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REPORT LICEO SCIENTIFICO STATALE  

“CARLO CAFIERO” 
 

L’8 Marzo è La Giornata internazionale dei diritti della donna in cui si ricordano le 

conquiste sociali e politiche ottenute dalle donne nel corso della storia, in 

contrapposizione alle discriminazioni e alle violenze a cui erano sottoposte in passato 

e di cui, purtroppo, sono ancora vittime in alcune zone del mondo. 

Noi studenti del Liceo Scientifico di Barletta abbiamo colto l’occasione offertaci 

dall’Amministrazione comunale per conoscere l’opinione dei nostri concittadini in 

merito. 

A tal scopo abbiamo realizzato delle interviste in cui abbiamo posto domande relative 

ad argomenti che al giorno d’oggi sono al centro dell’attenzione: le discriminazioni, la 

parità di genere e le relazioni tra persone dello stesso genere. In tal modo siamo 

riusciti a far emergere una opinione comune. 

La maggior parte degli intervistati si è mostrata favorevole alla parità di genere e al 

rispetto dei diritti delle donne. I pregiudizi e gli stereotipi sono stati oggetto di critica 

perché simbolo di arretratezza sociale, che al giorno d’oggi non dovrebbe esserci. 

L’uomo e la donna sono stati posti sullo stesso piano e, pertanto, hanno gli stessi 

diritti, le medesime possibilità in ambito lavorativo e le stesse capacità, anzi alcuni 

uomini intervistati hanno ammesso la superiorità femminile in determinati ambiti. 

Per quanto riguarda le relazioni e le discriminazioni per le coppie di persone dello 

stesso genere, abbiamo riscontrato due principali correnti di pensiero. Una parte degli 

intervistati ritiene che si tratti di una unione completamente innaturale, alcuni 

invece hanno dichiarato di essere favorevoli in quanto si tratta di persone che hanno 

il diritto di amarsi. 

In sintesi possiamo concludere affermando che i cittadini di Barletta nonostante 

alcune eccezioni si dispongono su un piano di apertura nei confronti della parità di 

genere e sono sensibili sull’argomento. 

Tra uomo e donna non deve assolutamente esserci alcuna differenza. 
 

 
Raccolta grafica dei dati 

Sesso maschile: 22 intervistati sono favorevoli alla parità tra genere, 9 sono 

sfavorevoli e 4 si sono mostrati disinteressati o non consapevoli dell’argomento. 
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Sesso femminile: 30 intervistate sono favorevoli alla parità di genere, 6 sfavorevoli e 

4 disinteressate o non consapevoli dell’argomento. 
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Considerazioni finali 

L’esperienza realizzata ci ha permesso di rafforzare la nostra consapevolezza della 

natura convenzionale e arbitraria degli stereotipi di genere, che nell’incontro con la 

“gente comune” si sono palesemente rivelati costruzioni sociali prodotte da una 

cultura maschilista. 

Ringraziamo sentitamente l’Amministrazione comunale per l’opportunità formativa 

offertaci. 

 
 

Gli alunni della 4O 

del Liceo Scientifico “Carlo Cafiero” di Barletta 

indirizzo sportivo 

coordinati dalla prof.ssa Anna Valente 
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